Les points essentiels :
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Construire le nuage des moyennes ...



Définition ...

e Statistique :

— Fonction de variables aléatoires d'échantillons.

— Une statistique, en tant que fonction de variables aléatoires,
est également une variable aléatoire, et comme telle elle
admet différentes valeurs selon les échantillons.

— La valeur obtenue de la statistique obtenue en utilisant les
résultats d'essai dans cette fonction peut étre utilisée dans
un test statistigue ou comme estimation d'un parametre
d’'une population tel que la moyenne ou |’ écart-type.

(NF ISO 3534-1)

Construire le nuage des moyennes ...
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Construire le nuage des moyennes ...

Définition ...

e Moyenne arithmétique :

— Somme des valeurs divisée par le nombre de valeurs.

— Le terme anglais "mean" est utilisé généralement en
référence au parametre d'une population et le terme
"average" en référence a un calcul sur des données d'un
échantillon.

— La moyenne d'un échantillon est un estimateur sans biais de
la moyenne de cette population.

— Cependant d'autres estimateurs, tels que la moyenne
géométrique ou harmonique, ou la médiane ou le mode sont
parfois utilisés.

(NF ISO 3534-1)
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Construire le nuage des moyennes ...

Définition ...
e Moyenne arithmétique :

l n

n ;o

X =

X M=

MOYEMME

Hombrel | E =
Mombre2 | E =

Renvoie la moyenne (espérance arithmétiqgue) des arguments, gui peuvent étre des nombres, des noms,
des matrices, ou des références contenant des nombres.

Mombrel: nombrel;nombre?;... représente de 1 & 30 arguments numérigues dont
vous souhaitez obtenir la moyenne.

@ Resultat = QK | Annuler
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La masse volumique apparente du sable sec

E3 Microsoft Excel - Exercice 02 - Nuage des moyennes - Corrigé

@ Fichier Edition Affichage | Insertion Format Outils Données Fepétre 2 == ii
| Tahoma - 10 Lignes = = £ 2t EEE H- S~ & ..
' = ~ Cdl '
. Dzl 0 8 & FZ‘:;E”ES RS AR @ = A B R g - 7).
. 1} g;aphique... Rg (% | Formes automatiques = ™ a [ O 4‘ m &g & ==
1 Rl = :
0)) T B T F T & T 7 T 3
G.) 1 |Résultats expérimentat Hom i’
2 3
C 3 Lot Mesurage 1 | Mesurage 2 | Mesurage 3 | Mesurage 4 | Mesurage 5 Moyenne
- 4 1 1359.10 1356.17 1360.73 1363.83 1363.60
q) 5 2 1365.20 1353.45 1359.30 1363.29 1356.74
> ] 3 1357.93 1354.93 1354.46 1357.07 1357.68
O 7 4 1353.65
ol 5 1359.02
E 9 | 6 1358.46
10 ’ 1364.98 | 1335.14 catégorie de fonctions : Mom de la fonction :
1 8 1359.75 1358.4 . -
0y} 12 9 1355.67 1357.44 |Les dernigres utilisées | |MIMA
Q) 13 10 1360.08 1359.0] |Tous — | |MODE
-U 14 11 1352.27 1364.34 |Finances MOYEMME
15 12 1361.40 1362.6) |Date & Heure MOYENME .GEQOMETRIQLIE
q) 16 13 1362.08 0.9 |Math & Trigo MOYEMNME .HARMOMNIQUE
” - MOYENNE REDUTTE
O 18 15 1360.22 62.44 |Recherche & Matrices NB [
O 19 16 1363.33 1356.44 |Base de données —1 MB.SI
20 17 1366.62 1364.3] |Texte ME.VIDE
3 21 18 1361.36 1359.9 Logique MEVAL
C 22 19 1361.33 | 1361.8Y |Informations | |oroonmEE ORIGINE -
23 20 1359.07 1357.4
G) 24 AVERAGEA(valeurlvaleur?;...)
— 25 Renvoie la moyenne {moyenne arithmétiqgue) de ses arguments, en
26 considérant que le texte et la valeur logigue FALY dans un arguments = 0;
G) 27 VRAI = 1. Les arguments peuvent Etre des nombres, des noms, des
. ;: ;g matrices, ou des références.
) 30
| - 31 @ 0] 4 | Annuler
fd 3z
(0p)] 33 :
C 4 ¥\ Données et calculs / Nuage des moyennes / |« vl
O Prét
U © Frangois LOUVET



La masse volumique apparente du sable sec

E3 Microsoft Excel - Exercice 02 - Nuage des moyennes - Corrigé

8] Fichier | Edition Affichage [nsertion Format Outis Données Fenétre 2

= =5 P e %W =i M-d-A-

DeEH ol 8 sy tb@as -t |& =683 e w: -3
Dessin + [}; ;| Formes automatiques = ™. s [] D ‘ @ I i -

Tahoma - 10 - G I 3

| K16 (] =
A L B 5 | D | E | E | G | H L T
1 |Résultats expérimentaux | I
2
30| Lot Mesurage 1 | Mesurage 2 | Mesurage 3 | Mesurage 4 | Mesurage 5 Moyenne
i il 1359.10 135617 1360.73 1363.83 1363.60 1360.69
i 2 1365.20 1353.45 1359.30 1363.29 1356.74 1359.60
6 | 3 1357.93 1354.93 1354.46 1357.07 1357.68 1356.41
Zil 4 1353.65 1358.30 1358.79 1360.40 1358.90 1358.01
8 | 3 1359.02 1358.89 1364.03 1359.74 1359.44 1360.22
g | ] 1358.46 1365.92 1362.60 1367.13 1358.04 1362.43
10 7 1364.98 1355.16 1361.62 1362.71 1365.76 1362.05
kil 8 1359.75 8.43 1362.03 1358.86 1362.27 1360.27
12 a iocc oo PET= ioco oo ioc P
13 7d TMOYENME
14 1] Nombrel |c4:54) T = {1359.1\1356.17\1:

—
w
=
e

Mombre2 | E -

:
I

—
~
[
b

1360.686

—
o
=
o

=]
=
-

1 Renvoie la moyenne (espérance arithmétigue) des arguments, qui peuvent étre des nombres, des noms,
des matrices, ou des références contenant des nombres.

[
[
=
e

]
]
=
=

[
(58]
[
=1

Z Hombrel: nombrel;nombreZ;... représente de 1a 30 arguments numérigues dont
vous souhaitez obtenir la moyenne.

27
ig (2) Résultat = 1360.69 0K | Annuler

33

-

i 4> [»I" Données et calculs { Nuage des moyennes / |«
Prét
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La masse volumique apparente du sable sec

E3 Microsoft Excel - Exercice 02 - Nuage des moyennes - Corrigé

Fichier | Edition Affichage Insertion Format Outils

Tahoms B (R L = €% RiR == E-d-A-.
. 0= E Collage spédal... E e ¢ % s £ %l El ﬂ a T @ il
: R . [% (s Formes automatiques = ™. " |:| O 4‘ @ & - i - i ﬁ . i1 2l
| 1 §u|:||3r!mer... . 4:64) . . =
m 1 SL‘IDDI'ImEr une ﬁ_au|||e - T D £ = c m 7 K L —
Q) 1 _'R.éS'LIH Deplacer ou copier une feuile... | | | | poE: |
C 2 i Rechercher... Cirl+F
C 3 Henlant CHrl4H Mesurage 2 | Mesurage 3 | Mesurage 4 | Mesurage 5 Moyenne
| 4 | 1356.17 1360.73 1363.83 1363.60 1360.69
q) 3 | ¥ 1353.45 1359.30 1363.29 1356.74 1359.60
> | 6 | 3 1357.93 1354.93 1354.46 1357.07 1357.68 1356.41
| 7 | 4 1353.65 1358.30 1358.79 1360.40 1358.90 1358.01
O | 8 | 5 1359.02 1358.89 1364.03 1359.74 1359.44 1360.22
E JE 1] 1358.46 1365.92 1362.60 1367.13 1358.04 1362.43]
10 | 7 1364.98 1355.16 1361.62 1362.71 1365.76 1362.05|
11 | 8 1359.75 1358.43 1362.03 1358.86 1362.27 1360.27]
m 112 | 9 1355.67 1357.46 1355.44 1358.91 1359.90 1357.48
q) 113 | 10 1360.08 1359.03 1366.58 1354.77 1357.79 1359.65|
-U 14 | 11 1352.27 1364.34 1356.16 1358.04 1362.27 1358.62|
15 | 12 1361.40 1362.62 1361.79 1355.88 1356.65 1359.67|
16 | 13 1362.08 1360.97 1357.18 1350.28 1360.39 1350.9§|
q) 117 | 14 1361.67 1360.42 1357.27 1365.65 1361.46 1361.20
c’ | 18 | 15 1360.22 1362.49 1362.59 1358.09 1357.23 1360.12
m 19 | 16 1363.33 1356.40 1355.32 1362.13 1361.92 1359.82
| 20 | 17 1360.62 1364.33 1363.91 1360.34 1360.01 1363.04]
3 1 21 | 18 1361.36 1359.92 1356.84 1354.68 1362.48 1359.06|
C 1 22 | 19 1361.33 1361.85 1360.64 1356.92 1363.71 1360.89
1 23 | 20 1359.07 1357.48 1357.54 1358.71 1358.64 1358.29
m 24
- 25
26
q) 27
Ll 28
u — 29
- 30
[ 31
) 32
) 33 :
C 4 ¥ % Données et calculs / Nuage des moyennes / [«] [
O Prét Somme=27197.58
@) © Frangois LOUVET



Eichier Edition Affichage Inserton Format Outls Graphique Fepétre 2 _l= ﬂ

B3 copier crl+C € H-&-A-.
- il 437 - [3).
L

E SLjpprimer une ﬁ_EUi"E ] [z Formes automatiques » ™. “w [ ] 4 [ i - é == R m .
| Déplacer ou copier une feville...
(0)p) — ¥
Q
E Nuage des moyennes
)
>~ 1370.00
O =
= s woin
3 - Collage spécial ! ' :
0 5 1365.00 oG o 7)) S -
q) — . jouter les cellules comme aleurs en Do
O § = & Nouvelle série " Lignes
Q © o (" Nouveau(x) point(s)  Colonnes! _ponuer | § ;
© 1360.00 | Gel
(@) o PO O -
= L8 :
g E PR © | I Moms de série dans la premiére ligne o ©
cC g 1355.00 _ ______ % [ .ﬂlﬁsn:issess (Etiquettes X) dans la premiére colonne ____________
o R
QL 4 =
= L : : : : : : : : : : : : : : : : : :
9_) 1350.00 —
5 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1011 12 13 14 15 16 17 18 19 20
.L_a Numeéro du lot
()] :
g 4|4/ » [ ¥} Données et calculs ' Nuage des moyennes / |4 e[
Prét
U © Frangois LOUVET



Construire le nuage des moyennes ...

La masse volumique apparente du sable sec

Nuage des moyennes

1370.00 T

1365.00
1360.00

1355.00

Masse volumique apparente (g/l)

35000 b0—or—or
1 2 3 45 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
Numéro du lot
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La masse volumique apparente du sable sec

E3 Microsoft Excel - Exercice 02 - Nuage des moyennes - Corrigé

@ Fichier Edition Affichage | Insertion Format Qutils Données Fenétre ? _l 11
| Tahoma - 10 Lignes _ = B £ 2% o 4l | e - - i =

NEE 08 & 5 |Jdo- @z ANU B -0,

v I3 | Formes sutomatiques = ™, \DD‘@_&-i.i.=

Graphigue...

DONMEES

1A § »= Fonction... | = T H 1 3 K L =
1 |Résultats expérimentat m =
2 ¥ Coller...
i Lot Mesurage 1 | Creer... jurage 3 | Mesurage 4 | Mesurage 5 | Moyenne Moy, Gén.

| 4 | il 1359.10 Appliquer... 60.73 1363.83 1363.60 1360.69

|5 | 2 1365.20 Etiquette... 59.30 1363.29 1356.74 13589.60

6 | 3 1357.93 135593 T354.46 1357.07 1357.68 1356.41

| 7| 4 1353.65 1358.30 1358.79 1360.40 1358.90 1358.01

| 8 | 3 1359.02 1358.89 1364.03 1359.74 1359.44 1360.22

19 | ] 1358.46 1365.92 1302.60 1367.13 1358.04 1362.43

10| 7 1364.98 1355.16 1361.62 1362.71 1365.76 1362.05

11 8 1359 = = = = -

12 | 2 == Définir un nom ﬁ F§|

=
[*%)
i
=

1360

| 14 | 1352 noms dans e dasseur :
15 1361 oK

1362] |DOMMEES
17 1361 Ferrmier
1360 J
1363 .
1366 Ajouter
1361
1361 Supprimer

1359

=
=

=
(=]

=
h
=
ua

=
S

=
[=2]

=)
=]
=
=

M
et
=
[==]

M
%]
=
[=]

o)
9%)
[
=

28 Fait référence a:
30 | ='Données et calculs'! SC$4:86523 g

33

e

4| 4[» [»i}\ Données et calculs { Nuage des moyennes / [«]
Prét Somme=135987.88

Construire le nuage des moyennes ...
gl
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Construire le nuage des moyennes ...

La masse volumique apparente du sable sec

E3 Microsoft Excel - Exercice 02 - Nuage des moyennes - Corrigé

Eichier Edition Affichage Insertion Format Qutils Données

Tahoma =10 - & I 5

EH O 88y iBRT -

Fepétre 2

5 € % o0t :'38 i 35

& = A 2% il S o -

Dessin ~ [ Formes automatigues = ™, " [ D 43 B F-
| 126 | =
A B £ D E F G H _ 1 K ol

1 |Résultats experlmentaux | I
2
3| Lot Mesurage 1 | Mesurage 2 | Mesurage 3 | Mesurage 4 | Mesurage 5 Moyenne Moy, Gén.
4 | 1 1359.10 1356.17 1360.73 1363.83 1363.60 1360.69 1359.88
5l 2 1365.20 1353.45 1359.30 1363.29 1356.74 1359.60 1359.88
6 | 3 1357.93 1354.93 1354.46 1357.07 1357.68 1356.41 1359.88
7 4 1353.65 1358.30 1358.79 1360.40 1358.90 1358.01 1359.88
8 | 5 1359.02 1358.89 1364.03 1359.74 1359.44 1360.22 1359.88
g | [ 1358.46 1365.92 1362.60 1367.13 1358.04 1362.43 1359.88
10 | 7 1364.98 1355.16 1361.62 1362.71 1365.76 1362.05 1359.88
11 8 1359.75 1358.43 1362.03 1358.86 1362.27 1360.27 1359.88
12 9 1355.67 1357.46 1355.44 1358.91 1359.90 1357.48 1359.88
13 1] - MOYEMME 59.88
- - Nombrel |DONNEES T = {1359.1\1356.17\1: e
16 13 59.88
17 14 LITE | E = 50.88
18 19 59.88
19 14 = 1359.8783 59.88
20 14 59.88
21 1d Renvoie la moyenne (espérance arithmétique) des arguments, qui peuvent étre des nombres, des noms,  fsg.gg
22 1d des matrices, ou des références contenant des nombres. 50.88
23 2( 59.88
24
25 Hombrel: nombrel;nombreZ;... représente de 1a 30 arguments numérigues dont

| 26 | vous souhaitez obtenir la moyenne.
27
28
29 @ Résultat = 1359.38 OK |
30
N
3z
33

M4 ¥\ Données et calculs / Nuage des moyennes // |«

Prét
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Construire le nuage des moyennes ...

La masse volumique apparente du sable sec

Nuage des moyennes

1370.00 T

1365.00
1360.00

1355.00

Masse volumique apparente (g/l)

35000 b0—or—or
1 2 3 45 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
Numéro du lot
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Définition ...

e Moyenne géomeétrique :

)

Moyenne géométrique = n

—1
e
1
A

MOYEMME.GEOMETRIQLIE
Nombrel ||

Mombre2 |

Renvoie la moyenne géométrique d'une matrice ou d'une plage de données positives.

Hombrel: nombrel;nombreZ;... représententles 1 & 30 arguments dont vous
recherchez la moyenne géométrigue.

@ Résultat = Ok | Annuler

Construire le nuage des moyennes ...
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Construire le nuage des moyennes ...

Définition ...

e Moyenne harmonique :

n

Moyenne harmonique = ——

3yl

i=1 X,

MOYEMME .HARMOMIQUE

Nombrel || E -
Mombre2 | E -

Renvoie la moyenne harmonigue d'une série de données en nombres positifs: [a rédprogue de la
moyenne arithmétigue des rédprogues.

Hombrel: nombrel;nombreZ;... représentent les 1a 30 nombres, noms, matrices
ou références qui contiennent des nombres dont vous recherchez la
moyenne harmonigue.

@ Résultat = Ok | Annuler

© Frangois LOUVET



Construire le nuage des moyennes ...

Les autres moyennes avec Excel ...

E3 Microsoft Excel - Exercice 03 - Comparaison des moyennes - Corrigé

Eichier Edition Affichage Insertion Format Outile Données Fenétre 2
=10 - | G I 8

Tahoma

D @ 8 LRV e

B £ 2% %
R = A& 85l

il
O

Degsin = [% Formes automatiques = ™. " |:| = 1
| Al - = | Résultats expérimentaux
A B e D . E F =
1 |Résultats exp L rimentaux | I
2
30| Lot Mesurage 1 | Mesurage 2 | Mesurage 3 | Mesurage 4 | Mesurage 5 Moy, Arithm.| Moy. Géo | Moy. Harm.
4 | 1 1359.10 1356.17 1360.73 1363.83 1363.60 1360.686] 1360.683]  1360.680
5 1365.20 1353.45 1359.30 1363.29 1356.74 1359.596| 1359.589| 1359.583
6 MOYEMME 1356.413 1356.412
7 1358.006]  1358.004
8 | Nombre1 || 5l - 1360.223|  1360.221
i MOYENNE .GECMETRIQUE =
10 52.036
11 Nombrel || % = 60.266
12 e
13 MOYENME .HARMOMNIQUE
14 F.envoie la mg Nombrel “ E _
15 des matrices,
16 Nombre2 | K =
17 Renvaie [a mg
18 _
19 -
20 Fenvoie la moyenne harmonigue d'une série de données en nombres positifs: |a rédprogue de la
21 @ moyenne arithmétique des rédprogues.
22
23
Z @ Hombrel: nombrel;nombre;... représentent les 1a 30 nombres, noms, matrices
i: ou références gui contiennent des nombres dont vous recherchez la
57 mayenne harmaonigue.
ig @ Résultat = oK | Annuler
30
31
32
33 ;
4 ¥ % Données et calculs / [«] I

Prét
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Les autres moyennes avec Excel ..

.‘j Eichier EI:|ItIDI"I AFﬁchage Insertion Format Ouhls Données Fenétre 2 == 11
= = 5 EENEE W | EE|Hd A
x m @ = 39 3’ = el &L T &l ::: ‘g 0 El 1)
: Dessin~ | (% | Formes automatiques » | [=] &g A
- MOYENNE | v| X o = = .
m H | I | ] | K | i | M N 0 | P | Q | R | g | T
G.) i | | | | Definition d'un rang | | | | | [
2
c 3 Moy. Arithm.[ Moy. Géo | Moy. Harm. [Moy. Arithm.[ Moy. Géo [ Moy. Harm.
C 4 1360.686 1300.683 1360.680 =
5 1359.596 1359.589 1359.583
m 6 1356 414 1356.413 1356.412
O 8 Coller une fonction
E lgEI : —1 Catégorie de fonctions : piom de la fonction :
11 | | |Les dernigres utilisées a | |PREVISION d
1 [Tous PROBAEILITE
m 12 Firances UARTILE
13 Date & Heure
q) 14 Math & Trigo RANG.POLRCENTAGE
SOMVE CARRf=Seseczs
© 15 Recherche & Matrices STDEVA RANG
16 Base de données STDEVPA
17 Texte TENDANCE Nombre |14 = 1350.686
m Logique TEST.F e
)] 18 Informations | |resT KeitEL) R&férence |514:5K4 = {13560.58641350.55
13 RANG(nombre;référence;ordre)
m 2 Renvoie le rang d'un nombre dans une liste d'argun Ordre | 1 = VRAI
3 21 aux autres valeurs de la liste.
22
- 23 = 3
G) i‘; @) Renvoie le rang d'un nombre dans une liste d'arguments: sa taille est relative aux autres valeurs de la
liste.
27
Q 28 )
L = NHombre estle nombre dont vous voulez connaitre le rang.
=) =
31
(2) : |
) 33 Résultat = 3 OK Annuler
C 144/ » [ M} Données et calculs / T
O Modifier
U © Frangois LOUVET




Les autres moyennes avec Excel ...

E3 Microsoft Excel - Exercice 03 - Comparaison des moyennes - Corrigé

Fichier Edition Affichage Inzerton Format Outils Donnéesz Fepétre ? = E_Jﬁ
=B 3 £ %l & H-®-A-.
DeEH 9l 8 sy tbas vt &= 2% g -3,

Tahoma -1 - G £ 3

-
: Dessin [% ;| Formes automatiques = ™. “x DD«‘@ &-ivivf == ﬁ. 61,-
| H1 r =
n H | | 1 . = L M N D R | R | & i
G) 1| | | | |Définition d'un rang | | | | | N
2
C 33 Moy, Arithm.| Moy. Géo | Moy. Harm. Moy, Arithm.| Moy. Géo | Moy. Harm.
C i 1360.686 1360.683 1360.680 3 2 il
m = 2| 1359.5986 1359.589 1359.583 3 2 1
> 6 | 1356.414 1356.413 1356.412 3 2 1
7| 1358.008 1358.006 1358.004 3 2 1
O 8 | 1360.224 1360.223 1360.221 3 2 I
E 8 | 1362.430 1362.425 1362.420 3 2 i
10 1362.046 1362.041 1362.036 3 2 1
11 1360.268 1360.267 1360.266 3 2 1
m 12 1357.476 1357.475 1357.474 3 2 1
q) 13 1359.650 1359.644 1359.639 3 2 1
-U 14 1358.6016 1358.609 1358.602 3 2 1
15 1359.668 1359.665 1359.662 3 2 1
16 1359.980 1359.979 1359.978 3 2 1
m 17 1361.294 1361.201 1361.289 3 2 1
c’ 18 1360.124 1360.122 1360.120 3 2 1
m 19 1359.820 1359.816 1359.812 3 2 1
20 1363.042 1363.040 1363.037 3 2 1
3 21 1359.056 1359.053 1359.050 3 2 1
C 22 1360.890 1360.888 1360.886 3 2 1
23 1358.288 1358.288 1358.288 3 2 1
m 24
e 25
26
Q 27
Ll 28
u — 29
= [ h 1 <M comeétri M ithméti
= Moyénne harmonique oyenne geometrique<Moyenne arithmétique
) 32
7)) 5 -
cC 144/ » [ M} Données et calculs / Nim
O Prét
@) © Frangois LOUVET



Les autres moyennes avec Excel ...

E3 Microsoft Excel - Exercice 03 - Comparaison des moyennes - Corrigé

Prét

Fichier Edition | Affichage Insertion Format Outils Données Fenétre ? ;lgjii
Tahoma B Normal E=E T e%mdeE @-5-A-
i 0o n @ | Apercu des sauts de page L ; % s £ z‘ﬂ %‘l ﬂ g T @ il
. Barres dioutils M| (4 | Fomesautomatioues » N w [ 48 b F-A -
| E v Barre de formule -
n < o N I = e I T e S s = M N b
G) i En-t5te et pied de page.... | | | | | | |Définition d'un rang | =
2 .
C 3 esurage 4 | Mesurage 5 Moy, Arithm.|| Moy. Géo | Moy. Harm. Moy, Arithm.| Moy. Géo | M
C 4 | 1359.10 Affichages personnalises.,,  [.363.83 1363.60 1360.686]  1360.683]  1360.680 3 2
q) 3 1365.20 Pl taan [1363.29 1356.74 1359.596 1359.588 1359.583 3 2
> 1] 1357.93 e - L357.07 1357.68 1356.414 1356.413 1356.412 3 2
7 1353.65 o [1360.40 1358.90 1358.008 1358.0086 1358.004 3 2
O 8 1359.02 1358.89 1364.03 1359.74 1359.44 1360.224 1360.223 1360.221 3 2
E 9 1358.46 1365.92 1362.60 1367.13 1358.04 1362.430 1362.425 1362.420 3 2
10 1364.98 1355.16 1361.62 1362.71 1365.76 1362.046 1362.041 1362.036 3 2
11 1359.75 1358.43 1362.03 1358.86 1362.27 1360.268 1360.267 1360.266 3 2
m 12 1355.67 1357.46 1355.44 1358.91 1359.90 1357.476 1357.475 1357.474 3 2
q) 13 1360.08 1359.03 1366.58 1334.77 1357.79 1359.6350 13359.644 1359.639 3 2
-U 14 1352.27 1364.34 13536.16 1358.04 1362.27 1358.616 1358.609 1358.602 3 2
15 1361.40 1362.62 1361.79 1355.88 1356.65 1359.668 1359.665 1359.662 3 2
16 1362.08 1360.97 1357.18 1359.28 1360.39 1359.980 1359.979 1359.978 3 2
q) 17 1361.67 1360.42 1357.27 1365.65 1361.46 1361.294 1361.291 1361.289 3 2
c’ 18 1360.22 1362.49 1362.59 1358.09 1357.23 1360.124 1360.122 1360.120 3 2
m 19 1363.33 1356.40 1355.32 1362.13 1361.92 1359.820 1359.816 1359.812 3 2
20 1366.62 1364.33 1363.91 1360.34 1360.01 1363.042 1363.040 1363.037 3 2
3 21 1361.36 1359.92 1356.84 1354.68 1362.48 1359.056 1359.053 1359.050 3 2
C 22 1361.33 1361.85 1360.64 1356.92 1363.71 1360.890 1360.888 1360.886 3 2
23 1359.07 1357.48 1357.54 1358.71 1358.64 1358.288 1358.288 1358.288 3 2
m 24
. 25
26
Q 27
Lt} 28
o — 29
- 30
[ 31
) 32
0 33 -
cC 144/ » [ M} Données et calculs / NI
o

© Frangois LOUVET



Les autres moyennes avec Excel ...

3 Microsoft Excel - Exercice 03 - Comparaison des moyennes - Corrigé
Fichier Editon Affichage Insertion Format Outls Données Fenétre 2 ﬁjﬂ

B € 25 00 4 %0 £S

PEH O 2SRy suaT o @z AN B -7

Tahoma =10 - & I 5

¥

= @E-%-A-

. Dessin~ [p (% | Formes automatiques - ™ w [] O 43 & " ER W -
- | 16 | = | =MOYENNE,GEOMETRIQUE(C6:G6)
W _ ¢ | o [ E | F [ & [ H ] Tl ] K| L M N o
G.) 1| |Déﬂniti0n d'un rang | I
2
- 3 | Mesurage 1 | Mesurage 2 | Mesurage 3 | Mesurage 4 | Mesurage 5 [Moy. Arithns Moy, Géo [ Moy. Harm. Moy, Arithm. | Moy, Géo | M
C 4 1359.10 1356.17 1360.73 1363.83 1363.60 T rm—" 436 1360.6&’5 1360.6&"3 3 2
5 | 1365.20 | 1353.45 | 1359.30 | 1363.29 | 1356.74 arithmétique 96| 1350.389]  1359.583 3 2
m 6 1357.93 1354.93 1354.46 1357.07 1357.68 Toon.414 1356413 1355.}112 3 2
> 7 1353.65 1358.30 1358.79 1360.40 1358.90 135 I'-:SSEHHEV“: 006 135&'{004 3 2
(@) 8 | 135002 | 1358.80 | 1364.03 | 1359.74 | 1358.44 1360 g sometrique 223] _ 1360.221 3 2
9 1358.46 1365.92 1362.60 1367.13 1358.04 1362 425 1352.420 3 2
E 10 1364.98 1355.16 1361.62 1362.71 1365.76 1362.046 1362.041 1262.036 3 2
11 1359.75 1358.43 1362.03 1358.86 1362.27 1360.268 1llMoyenne F60.266 3 2
m 12 1355.67 1357.46 1355.44 1358.91 1359.90 1357.476 1]harmonigue B57.474 3 2
13 1360.08 1359.03 1366.58 1334.77 1357.79 1359.630 1329.644]| 1359.639 3 2
m 14 1352.27 1364.34 1356.16 1358.04 1362.27 1358 A1A 1252 Anal 1358.602 3 2
U 15 1361.40 1362.62 1361.79 1355.88 1356.65 ¥ Révision [X]1359.662 3 2
16 1362.08 1360.97 1357.18 1359.28 1360.39 ﬁ ta ta 7y} @ 1359.978 3 2
m 17 1361.67 1360.42 1357.27 1365.65 1361.46 TooTTEoT TooTTETT 1361.289 3 2
18 1360.22 1362.49 1362.59 1358.09 1357.23 1360.124 1360.122 1360.120 3 2
U’ 19 1363.33 1356.40 1355.32 1362.13 1361.92 1359.820 1359.816 1359.812 3 2
m 20 1366.62 1364.33 1363.91 1360.34 1360.01 1363.042 1363.040 1363.037 3 2
: 21 1361.36 1359.92 1356.84 1354.68 1362.48 1359.056 1359.053 1359.050 3 2
22 1361.33 1361.85 1360.64 1356.92 1363.71 1360.890 1360.888 1360.886 3 2
C 23 1359.07 1357.48 1357.54 1358.71 1358.64 1358.288 1358.288 1358.288 3 2
24
((D) 25
— 26
27
m 28
s |5
: 30
31
A 32
g
C 4|4 » [ ¥ Données et calculs /
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